LE TRASFORMAZIONI E LE CONICHE NEL PIANO CARTESIANO Recupero

RECUPERO
LA PARABOLA

n COMPLETA

1
Data la parabola di equazione y = 2 2 — 2x + 1, determinane le caratteristiche.
1
a=-5 b=-2 c=.. Individua i coefficienti della parabola.
1
A=b>—4ac=(—2)*— 4<7>(. L) =4— = Calcola il discriminante dell’equazione.
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Xy=—"—1=2 Calcola le coordinate del vertice:
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x= =2 Scrivil’equazione dell’asse x = — —.
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1+...
y=- ated) - Scrivi 'equazione della direttrice
4<L) 2 (1+4)
Y=
2 4a

n PROVA TU

Data la parabola di equazione y = x? + 3x — 4, determinane le caratteristiche.

A=b>—dac= (3P —4(..)(—4)=9+...=... v(
_ —3 _ ...;—T>
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Copyright © 2010 Zanichelli editore SpA, Bologna [6821 der]
Questo file & una estensione online dei corsi di matematica di Massimo Bergamini, Anna Trifone e Graziella Barozzi




LE TRASFORMAZIONI E LE CONICHE NEL PIANO CARTESIANO Recupero

— 3 —
U0

1= e,
TR
F(...;—6)

x=— -2

20
R N
YTTTH) T T T T 2

3 243 v 2} (22 ’ |
=X X ) e X =)=
4 274 )7\ 2 270
) 5 49 5 5 25 |
4 y=2x2—5x—3 — i ——F(=—6fx="tsy=—
4’ 8 4 4 4 |
15 17 |
5 y=x2—4 [V(O,—4);F<0,——>;x=0,y:——
4 4 |
, 1 25 1 1 13
6 y=—x2tx+6 V=== Fl=;6x=—3y=""
27 4 2 2 2 |
COMPLETA
. . . . 1 3
Rappresenta nel piano cartesiano la parabola di equazione y = — sz + P 1.
1 3 .. . . e
a=— 7; b= > c= Individua i coefficienti della parabola e calcola il discriminante.
3)\? 1 9
A=b—dac=|—| —4——|C.)=——...=—
2 2 4 4
3
b 2 3 . .
Xy=——=— =+— Calcola le coordinate del vertice.
2a 2(...) 2
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A P Cerca le coordinate di altri punti della parabola
0] ... scrivendo una tabella in cui assegni i valori a x.
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Poiché a < 0,1a concavita e rivolta verso ... Osserva che a <0.
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n PROVA TU

1
Rappresenta nel piano cartesiano la parabola di equazione y = — ?xz +x+ 3
1
a=—— b=1 «c¢=
3
1 25
A=b2—4ac=1—4<——( )=14..=—
3 9
b 1 +3
Xy=——= — ——= i
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a < 0 concavita verso ... .

Rappresenta graficamente nel piano cartesiano le seguenti parabole di equazione assegnata.

9 y= -ttt 12 y=2x2—4x+2
2
10 y=3x2—L 13 y=x*—6x+9
3
2 14 ——ZJCZ-I-ix-I-i
11 y=x"+1 J 2 4
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